

强实业谋创新扩开放 中国经济稳步前行

A 剪波斩浪 企业强链补链

市场监管总局近日公布,我国登记在册的市场主体已突破1.6亿户。从2012年的5500万户快速增加到2022年6月底的1.61亿户,市场主体的蓬勃发展,既展现了中国经济乘风破浪的稳健和韧性,也汇聚起国民经济行稳致远的动能和底气。

“上半年,疫情等因素超预期,的确是个不小的挑战,但我们也抓住了机遇!”北京新石器无人车公司市场副总裁刘明敏介绍,无人车应用快速发展,上半年公司的无人配送车数量和落地城市数量均增加了一倍左右。这家刚刚成立4年的企业已获得近20个地级市伸来的合作“橄榄枝”。

十年来,中国经济化压力为动力、积优势为胜势,年度国内生产总值(GDP)超过100万亿元大关,人均GDP跃上1万美元台阶;研究与试验发展(R&D)经费逼近3万亿元,研发投入强度超过2%,国家创新能力综合排名升至世界第12位……

拼搏正当其时。锚定高质量发展方向,中国经济深入践行新发展理念,加速构建新发展格局,夯实根基,砥砺前行,于新征程上再谱新篇章。



实体兴,国家强。十年来,我国经济总量从2012年的53.9万亿元上升到2021年的114.4万亿元,占世界经济的比重超过18.0%,对世界经济增长的贡献近几年总体保持在30%左右,成为世界经济增长的最大引擎。人均GDP大幅增长,从2012年的6300美元上升到2021年的超过12000美元。2021年,我国货物贸易额、外汇储备均居世界首位,服务贸易、对外投资、消费市场规模稳居世界前列。

十年来,我国企业强链补链壮筋骨、转型发展谋优势,有力支撑中国经济行稳致远。

B 创新发展 迈步高质量

锻压机、盾构机、发电机等国之重器接连下线,交通、能源、水利等重大工程捷报频传,5G、高铁、新能源汽车等产业领跑全球……一件件国之重器,标注着中国企业创新的铿锵步履。

企业是创新的主体。作为科技创新的“国家队”,中央企业十年来累计投入研发经费6.2万亿元,年均增速超过10%,攻克了一批关键核心技术,取得了一批重大科技成果,为高质量发展注入源源动能。

2022年上半年,我国规模以上高技术制造业增加值同比增长9.6%,高技术产业投资增长20.2%,高新技术企业、专精特新“小巨人”企业拥有有效发明专利133.4万件,同比增长23.4%。

近日,科技部、工信部等六部门联合发布的《关于加快场景创新以人工智能高水平应用促进经济高质量发展的指导意见》提

出,大力支持专精特新“小巨人”、独角兽、人工智能初创企业等积极开展场景创新,参与城市、产业场景建设,通过场景创新实现业务成长。

新石器便是场景创新的代表企业之一。“目前,新石器无人车已在海外12个国家和地区、40多个城市、逾100多个场景中落地部署,全球累计交付1000余辆,为超过30万用户交付订单逾200万单。”刘明敏说,随着无人配送车产品功能化、商业模式闭环问题得到逐渐解决,加之越来越多国家积极推动无人配送车驶入公共交通道路,预计无人配送车技术革新与产业发展将大大提速,未来三年新石器计划生产上万台无人配送车。

以新发展理念引领,中国特色自主创新道路越走越宽广。2012年到2021年,我国全社会研发投入与国内生产总值的比例由1.9%提高到2.4%,在全球创新指数中排名

距离,将经济发展的韧性和底气全面释放出来,转化为经济增长的动能和质量。

世界第二大经济体、第一大货物贸易国、第二大消费市场、全球第一大投资目的地,市场主体超过1.6亿户、个体工商户将近1.1亿户、企业超过5000万户、“四新经济”企业超过2300万户……这些既是中国经济发展的亮眼成绩,也是中国经济再上新台阶、抵御各种风险挑战的底气所在。

立足我国超大规模市场优势,在扩大需求上积极作为,实施好扩大内需战略,把各项政策落实落细,不断加固“稳”的基础、集聚“进”的动能,中国经济稳进可期。

C 扩大开放 加快构建新格局

“中国开放的大门只会越开越大,我们要把柳州螺蛳粉卖到全球去!”广西善元食品有限公司董事长陈生说。

在“百万亿”基础上再出发,我国经济在着力构建新发展格局上迈出新步伐。2022年1月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《建设高标准市场体系行动方案》,旨在进一步破除妨碍生产要素市场化配置和商品服务流通的体制机制障碍,实现市场交易规则、交易方式、标准体系等的国内外融通。

“构建新发展格局是我国应对错综复杂国际环境变化的战略举措,也体现了我国互利共赢的开放发展理念。”商务部国际贸易经济合作研究院院长顾学明说,近年来,我国大力提高对外开放水平,为世界各国提供广阔市场,为全球共同发展贡献中国力量。

自贸试验区和自贸港建设从蓝图变成实景。从2013年第一个自贸试验区在上海设立,到如今全国21块“试验田”遥相呼应,自贸试验区实现了从无到有、从少到多、连点成面的突破。2018年,海南自贸港建设启动。一系列对外开放的“新高地”“试验田”形成了全方位、高水平对外开放的新格局。

“我们在海南做跨境电商平台,就是希望发挥海南自贸港桥头堡作用,做到‘全球买’‘全球卖’。”海南国建集团总裁苏国说,“我们是海南自贸港建设的受益者,也是自贸港建设的参与者,未来公司发展规划将与自贸港建设深度融合。”

作为高水平开放平台,自贸试验区吸收外资成效明显。2022年上半年,21个自贸试验区实际使用外资1198.5亿元,同比增长16.8%,以不到千分之四的面积吸引了近16.6%的外资。

同时,自由贸易区提升战略实现新突破。目前,我国对外签署的自由贸易协定数由10个增加到19个;和自贸伙伴的贸易额占全部贸易额的比重由17%增长到35%;推动共建“一带一路”高质量发展;区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)启航……

“自由贸易区提升战略已成为我国实行制度型开放的重要抓手。”对外经济贸易大学国际经济贸易学院教授崔凡称。

十年如鉴,洞见未来。推动经济高质量发展,中国将在补短板、强弱项、固底板、扬优势上下功夫,中国经济将稳步向前。以改革激活发展动力,以开放拓宽发展空间,中国将继续以高质量开放促进高质量发展。

(据新华社北京8月29日电)

检方对陈某志等人依法提起公诉

新华社石家庄8月29日电 29日,河北省人民检察院对外通报“唐山烧烤店打人事件”中陈某志等人涉嫌恶势力组织违法犯罪的审查起诉情况。检方经审查认为,陈某志等28名被告人的犯罪事实清楚,证据确实、充分,依法应当追究刑事责任,对陈某志等人依法提起公诉。

6月10日凌晨,河北省唐山市路北区某烧烤店发生一起寻衅滋事、暴力殴打他人案件,造成恶劣影响,引发社会广泛关注。案发后河北省委、省政府、公安部要求迅速查清全案,依法严惩犯罪。河北省公安厅组织指挥案件侦办并指定异地管辖,公安部派出专家组一线指导督导,唐山、廊坊等地公安机关全力开展工作。

检方通报称,8月11日,陈某志等涉嫌恶势力组织违法犯罪案件由河北省廊坊市公安局广阳分局侦查终结,移送廊坊市广阳区人民检察院审查起诉。近日,廊坊市广阳区人民检察院依法向廊坊市广阳区人民法院提起公诉。

检察机关经依法审查查明,2022年6月10日2时40分许,陈某志、马某齐、刘某1、陈某亮、李某1、沈某俊、李某瑞及刘某2、姜某萍(二人作不起诉处理)在唐山市路北区某烧烤店吃饭时,陈某志对正在店内与同事李某、远某、刘某某用餐的王某某进行骚扰,遭到王某某的拒绝和斥责后,陈某志遂殴打王某某,王某某与李某对其进行反抗,后陈某志、马某齐、刘某1、陈某亮、李某1、沈某俊分别在烧烤店内、店外便道上、店旁小胡同内,共同对被害人王某某、李某、远某、刘某某持椅子、酒瓶殴打或拳打脚踢。案发后,4名被害人由120救护车送医,

其中,李某、远某经医院检查无须留院治疗后自行离开;王某某、刘某某在普通病房住院接受治疗,于7月1日出院。经法医鉴定,被害人王某某、刘某某构成轻伤二级,李某、远某构成轻微伤。同时,经公安机关询问被害人、讯问犯罪嫌疑人,并综合现场勘查、调查取证,认定网传4名被害人在小胡同内遭性侵害、从楼上被扔下、被汽车碾压等均为虚假信息。

另经公安机关依法深入侦查,检察机关审查查明,2012年以来,陈某志等长期纠集在一起,在唐山市等地涉嫌以暴力、威胁等手段,实施非法拘禁、聚众斗殴、故意伤害、开设赌场、抢劫、掩饰、隐瞒犯罪所得、帮助信息网络犯罪活动,寻衅滋事等刑事犯罪11起,实施寻衅滋事、故意伤害等行政违法4起,逐渐形成了以陈某志为纠集者的恶势力组织,该恶势力组织为非作恶,欺压百姓,破坏当地经济、社会生活秩序,造成恶劣的社会影响。

廊坊市广阳区人民检察院经审查认为,陈某志等28名被告人的犯罪事实清楚,证据确实、充分,依法应当追究刑事责任,根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第一百七十六条之规定,对陈某志等人依法提起公诉。

检方通报显示,案件审查起诉期间,检察机关审查了全部案件材料,讯问了犯罪嫌疑人,告知了各诉讼参与人的诉讼权利和义务,听取了辩护人、被害人及其诉讼代理人意见。下一步,检察机关将严格依法公正办理该案,依法严惩犯罪分子,坚决维护人民群众生命财产安全和社会和谐稳定。

河北严查陈某志等涉嫌恶势力组织背后的腐败和“保护伞”问题

新华社石家庄8月29日电 记者29日从河北省纪委监委了解到,在公安机关密切配合下,河北省纪委监委严肃查处了“唐山烧烤店打人事件”中陈某志等涉嫌恶势力组织背后的腐败和“保护伞”问题。

今年6月10日凌晨,唐山市路北区某烧烤店发生一起寻衅滋事、暴力殴打他人案件,造成恶劣影响,引发社会广泛关注。案发后,河北省委、省政府、公安部要求迅速查清案件,依法严惩犯罪。河北省公安厅组织指挥案件侦办并指定异地管辖,公安部派出专家组一线指导督导,唐山、廊坊等地公安机关全力开展工作。

河北省纪委监委协调唐山、廊坊、衡水等地纪委监委对15名相关人员立案审查调查,其中对唐山市路北区政府党组成员、副区长,唐山市公安局路北分局党委书记、局长马爱军及唐山市公安局路北分局机场路派出所所长胡斌、长虹道警务站副站长韩志勇、机场路派出所民警陈伟志、光明里派出所所长范立峰、光明里派出所副所长王洪伟、乔屯派出所副所长王志鹏、唐山市公安局交警支队四级警长安迪等8名公职人员采取留置措施,初步查出了违纪违法及涉嫌滥用职权、徇私枉法、行贿、受贿等职务犯罪问题。纪检监察机关将深挖彻查,依纪依法严肃处理。

(上接第一版)低风险区实行“个人防护、避免聚集”,请相关区域内的人员服从社区(村)管理,配合落实管控措施,非必要不离开本区城;所有从外地市抵(返)哈人员,按要求分类落实各项管控措施。

哈市新增本土新冠病毒阳性感染者4例

(上接第一版)低风险区实行“个人防护、避免聚集”,请相关区域内的人员服从社区(村)管理,配合落实管控措施,非必要不离开本区城;所有从外地市抵(返)哈人员,按要求分类落实各项管控措施。

时时做好个人防护。请广大市民时刻绷紧疫情防控这根弦,牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,自觉遵守各项防疫规定,严格落实“戴口罩、勤洗手、多通风、不聚集”等防护措施,出入公共场所时积极配合体温测量,健康码、行程卡和场所码扫码查验。

严格落实就医流程。密切关注自身和家人的健康状况,出现发热、咳嗽、鼻塞、流涕、咽痛、肌痛、腹泻等症时,务必及时到设有发热门诊的医疗机构规范就诊,并主动告知旅居史和接触史,就医途中全程规范佩戴口罩,避免乘坐公共交通工具出行。

疫情防控需要每个人的积极参与,让我们团结一致,众志成城,争取在最短时间内打赢疫情防控阻击战歼灭战,早日恢复正常生产生活。

“三级包保”筑牢社区防控第一道防线

(上接第一版)筑起党群同心、联防联控坚固防线。

强化物资保障,满足生活需求。统筹社区工作者、网格员、志愿者、下沉干部、包保单位等多方力量。重点关注独居老人、孕产妇、残疾人、慢性病患者等重点人群,各社区已经建立相应的临时台账,定人、定时、定岗、定责,专人对接生活物资需求,做好代买代购、配送到户等工作。组织开展邻里互助,帮助不便使用智能手机的老年人、残疾人进行网购。

强化信息保障,大力宣传动员。通过网格群发布疫情防控有关信息。网格员主动亮身份,每日发信息,将疫情动态、管控信息、公告通知、核酸采样时间等各类信息第一时间传达到位,明确需要居民配合的内容,解答群众疑惑、澄清不实信息,稳定居民情绪,众志成城,守护家园,坚决打赢疫情防控阻击战歼灭战。

简讯

中国空军运-20将首次赴欧洲参加国际航展



据新华社电 中国空军新闻发言人申进科29日表示,空军运-20将首次赴欧洲参加国际航展。

申进科介绍,空军运-20的航迹,近年来遍布亚洲、非洲、欧洲和大洋洲。在抗疫斗争中,运-20跨国运送新冠疫苗;在国际人道主义救援中,运-20飞赴汤加、阿富汗等国送去希望和友谊。

运-20是中国自主研制生产的军用大型多用途运输机,具有航程远、载重大、速度快等特点,是空军的战略性、标志性、引领性装备,多次参加中国国际航展和阅兵。

国家发改委:

9月份开始投放猪肉储备

新华社北京8月29日电 国家发展改革委29日称,今后一段时间,将迎来中秋、国庆、元旦、春节等多个重要节日。为保障节假日期间猪肉市场供应,国家发展改革委将会同有关部门自9月份开始分批次投放政府猪肉储备,并指导地方联动投放储备。同时密切关注市场动态,维护市场正常秩序。建议养殖(场)户合理安排生产经营,保持正常出栏节奏;相关企业有序释放猪肉商业库存,增加市场供应。



与鲸鲨“同眠”

体验者在珠海长隆海洋王国鲸鲨馆搭帐篷夜宿,在鲸鲨保育专家的科普中增长知识,近距离体验与鲸鲨等海洋生物同眠的奇妙之夜。

2022年8月30日是第十五个“世界鲸鲨日”,鲸鲨已经被列入世界自然保护联盟濒危物种红色名录。新华社发

逮捕234人!

河南警方通报村镇银行案

中新网消息 29日,河南省许昌市公安局发布《警情通报》:以犯罪嫌疑人吕奕为首的犯罪团伙非法控制禹州新民生等4家村镇银行,涉嫌实施系列严重犯罪。该犯罪团伙在正常存款利息之外,用非法获取的部分资金,以年化收益率13%-18%“贴息”标准为诱饵吸揽资金,该“贴息”经资金掮客层层盘剥后,被部分大额资金客户获取。

目前,公安机关已抓获一大批犯罪嫌疑人,其中已逮捕234人,追赃挽损工作取得重大进展。案件侦办工作正在依法推进。

哈市新增

本土新冠病毒阳性感染者4例

(上接第一版)低风险区实行“个人防护、避免聚集”,请相关区域内的人员服从社区(村)管理,配合落实管控措施,非必要不离开本区城;所有从外地市抵(返)哈人员,按要求分类落实各项管控措施。

时时做好个人防护。请广大市民时刻绷紧疫情防控这根弦,牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,自觉遵守各项防疫规定,严格落实“戴口罩、勤洗手、多通风、不聚集”等防护措施,出入公共场所时积极配合体温测量,健康码、行程卡和场所码扫码查验。

严格落实就医流程。密切关注自身和家人的健康状况,出现发热、咳嗽、鼻塞、流涕、咽痛、肌痛、腹泻等症时,务必及时到设有发热门诊的医疗机构规范就诊,并主动告知旅居史和接触史,就医途中全程规范佩戴口罩,避免乘坐公共交通工具出行。

疫情防控需要每个人的积极参与,让我们团结一致,众志成城,争取在最短时间内打赢疫情防控阻击战歼灭战,早日恢复正常生产生活。

“三级包保”

筑牢社区防控第一道防线

(上接第一版)筑起党群同心、联防联控坚固防线。

强化物资保障,满足生活需求。统筹社区工作者、网格员、志愿者、下沉干部、包保单位等多方力量。重点关注独居老人、孕产妇、残疾人、慢性病患者等重点人群,各社区已经建立相应的临时台账,定人、定时、定岗、定责,专人对接生活物资需求,做好代买代购、配送到户等工作。组织开展邻里互助,帮助不便使用智能手机的老年人、残疾人进行网购。

强化信息保障,大力宣传动员。通过网格群发布疫情防控有关信息。网格员主动亮身份,每日发信息,将疫情动态、管控信息、公告通知、核酸采样时间等各类信息第一时间传达到位,明确需要居民配合的内容,解答群众疑惑、澄清不实信息,稳定居民情绪,众志成城,守护家园,坚决打赢疫情防控阻击战歼灭战。